

Согласно распоряжению № 16-р администрации о Гостехнадзоре с 5 апреля 1994 года в районе будет проводиться технический осмотр машинно-тракторного парка. Цель осмотра — проверка технической готовности машин, соответствующих требованиям агротехники, безопасной эксплуатации предупреждение ненормированностей, влияющих на экологическое состояние окружающей среды.

Испекция Гостехнадзора, управление сельского хозяйства, по разработанному графику осуществляет в апреле — мае осмотр тракторов, самоходных шасси, тракторных прицепов, самоходных дорожно-строительных машин, сбор составляет 292 рубля;

— за осмотр тракторного прицепа — 146 рублей;

— склосуборочного, кормоуборочного, картофелеуборочного, ляноуборочного и иного прицепного комбайна — 439 рублей;

— сбор за осмотр машин и оборудования для животноводства, технологического оборудования, перерабатывающих отраслей — 219 рублей.

Суммы сборов необходимо направлять в Агропромышленное объединение «Комбанка»

Утвержденная районная комиссия по организации и проведению техосмотра. Поздравляем и организацию, товарищество с ограниченной ответственностью

И ВНОВЬ — ТЕХОСМОТР

г. Галича на счет № 000565301. Эксплуатация техники и оборудования, не прошедших техосмотра, запрещена. Отделу внутренних дел временно в обязанность привлекать в установленном Законом порядке к административной ответственности лиц, допускающих эксплуатацию тракторных транспортных средств с нарушением правил дорожного движения по представлению районной инспекции Гостехнадзора.

Следует заметить следующее. В районе немало граждан, имеющих в личном пользовании различную самоходную технику. В основном это тракторы различных марок и самоходные шасси. Владельцы этих машин должны в период осмотра предъявить выписку об уплате налога с лошадиной силы за 1993 год и квитанцию об уплате такого же налога за 1994 год. При этом они должны учитывать, что стоимость одной лошади-

ной силы всех тракторов с двигателями до 100 л. с. с декабря 1993 года и первый квартал 1994 года составляет 500 рублей. В районе выявлено 53 владельца, которые по той или иной причине уклоняются от уплаты налога. Им следует иметь в виду, что уплата налога за прошлый год должна проводиться также в размере 500 руб. с л. с. Суммы сборов по уплате налога с лошадиной силы должны направляться: г. Галич, РКЦ ДРСУ на счет № 000142025.

На основании Постановления главы администрации Костромской области от 25 февраля 1994 года за № 121 от уплаты налога освобождаются:

— владельцы индивидуальных транспортных средств за тот полный календарный год, в течение которого транспортным средством не пользовались (в случае сдачи номерных знаков в органы ГАИ и Гостехнадзора).

Установлены льготы со наименьшей суммы налога для инвалидов всех категорий.

К сожалению, со многими крестьянско-фермерскими хозяйствами, гражданами, имеющими в личной собственности различную самоходную технику, нет связи. Поэтому проведение осмотра этой техники должно совпадать со сроками техосмотра техники тех, кто они находятся.

Прошу руководителей предприятий, организаций, ТОО, кооперативных обществ, после получения письменной информации о дате техосмотра передать ее частным владельцам фермерам.

Техника частного сектора городской зоны будет осматриваться каждый понедельник в течение мая-июня.

А. ХИРОВ
начальник районной инспекции Гостехнадзора.

КОПИЛКА ИНТЕРЕСНЫХ

Беседы и занятия были конкурсом «Мисс Дюймовочка». В нем участвовали девочки ученицы младших классов: Ж. Русова, Ю. Абрашина, Л. Шмырова, Т. Фролова, Аня и Надя Павловы. Чтобы удостоиться звания «Мисс Дюймовочка», соревнующимся надо было выполнить много разных заданий: кто быстрее запишет лырку на платы, быстрее почистит картофель, танцевальный и художественный конкурсы и так далее.

У каждой девочки на груди была повязана атласная лента, за лучшее выполнение задания к ленте прикреплялась роза. Набравшая большее количество роз должна стать победительницей. «Мисс Дюймовочка» была признана ученица 3-го класса Таня Фролова.

И вообще в нашей школе за последнее время прошло много интересных дел. Это такие мероприятия, как конкурс: «Что? Где? Когда?» для учащихся 6—7 классов, литературный вечер «Защитникам Отечества посвящается», ставший традиционным «Вечер встречи выпускников», «Путешествие в Страну дорожных знаков» и другие.

И. АБРАШИНА, старшая вожатая Курьяновской НСШ.

«Первый путь» — поэтическими мальчиками школы организован труда. В каждом победителем, беде был не, то состязатель разнообразны

ШКОЛА НОВЫХ

Чтобы стать было уметь исполнить на военной сцене отличиться в соревнованиях правил демонстрировать народные способы.

Пройдя вперед окладов и С. Морозова признали «Героями на деревенских бедителей Т. Зиновьеву и посвященную песню красивый, к компонированию учащейся Мазова.

Много интересует счету нашей ка. Проводятся конкуренции старты и танцевальные упражнения, детей лучшими.

Т. ДЕМЕДОВА, вожатая

Как нам Муравицкий отряде имеется более блаженная рабочая осенняя учащихся тела и роди

Неплохие — Родине», стали трудные. Нынче с 1 марта проходит по сбору было собрано хором М. Михайловым.



Мы танцуем

Строи благодарности

В нашу районную больницу я попала в переломом ноги. Когда человек здоров, он никогда не задумывается, насколько труден и ответственный труд врача, сколько он уносит душевных и физических первов, а вот когда занеможет — безусловно убеждается в этом.

Заведующий хирургическим отделением Н. В. Поступов в больнице не нови-

чок, он давно зарекомендовал себя толковым и требовательным доктором, человеком, любящим во всем порядок, Е. В. Герасимова — лечащий врач нашей палаты — прекрасный специалист. Она мила и доброжелательна, ее оптимизм непривычно передается больным и благотворно влияет на состояния их здоровья. Хочется отметить похвалой

молодого врача-травматолога Н. Г. Зубкова. Когда он дежурит в ночь, непременно обойдет все палаты, узнает, как обстоят наши дела.

Чутько и внимательно относятся к находящимся на лечении высококвалифицированные медицинские сестры Л. С. Шарапова, З. П. Барышникова, А. С. Поступова, А. А. Муравьева. Наряду с ветеранами хорошо трудится молодая медсестра Ю. Дьяконова и перевозочная сестра Л. Проворова. У

этих девушек такие ласковые руки, так бережно и аккуратно они делают необходимые процедуры, никогда не причиняя боли.

Хочется сказать несколько слов о питании в больнице: по нынешним временам корят в больнице неплохо. Меню довольно разнообразное, первые и вторые блюда всегда мясные, в рационе постоянно имеются сливочное масло, яички, кофе и другие знакомых, навещающих меня в больнице и посещающих сейчас дома. Земной поклон вам, добрые люди!

З. Чистовой в отделении

следят трудолюбивые сестарки Л. А. Маракутина и Л. Д. Голубкова.

Находясь в больнице, еще раз убедилась, что чистые, отзывчивые на чужую беду люди не перевелись, и не стало меньше. Я сердечно благодарю всех медицинских работников, которым помогли мне, всех друзей и знакомых, навещающих меня в больнице и посещающих сейчас дома. Земной поклон вам, добрые люди!

Н. Смирнова.

прегрешений и едва умолкает. Фотий возвратился в город в самый разгар эпидемии и благословил всю Галичскую землю. Лишь только митрополит вошел в Галич, — отмечает летописец, — «с того часа прекратился гнев Божий».

Митрополит, в лучших традициях русских святителей, обратился к народу с кратким поучением. Он говорил о том, что тот должен жить в мире не только с собственными братьями, но и со всем православным людом. Бразуленный Божий знамением, князь вводил митрополиту величие почести и проводил из города, идя первым во главе галичан, и побещал послать к величайшему князю бояр для переговоров о мире. В тот же вечер, прямо с пира, два галических боярина выехали в Москву.

Но было ли чудо? — спросит иной читатель. Видимо, в начале эпидемии Галич действительно ничего удивительного нет: как не начаться чуме при необходимости вспыхнуть народу, и тому же во время приезда митрополита с большой силой из зараженной эпидемией Москвы. Чудо в другом: в том, что эпидемия внесла закончившись после благословения святителя, не на нее Галичу значительных опустошений. Другое чудо состояло в том, что строгий князь все же принял слова о мире, и грозившее разразиться кровопролитие было отсрочено на несколько лет.

Впрочем, мы уже, наверное, привыкли к тому, что разного рода природные катаклизмы — к примеру, землетрясения небывалой разрушительной силы — случаются именно в тех местах, где идут жестокие бои, где льется кровь детей, женщин, стариков, словно Господь призывает всем одуматься и оглядеться вокруг себя, да не замечаем... Нашим же предкам, видно, было вполне достаточно добных намеков.

А. Абдуев

ЧУДО МИТРОПОЛИТА ФОТИЯ

Из цикла «Древние галичане»

землю Галичскую. Князь же Георгий Дмитриевич зело возрадовался от пришествия преосвященного Фотия Митрополита, понеже прежде никаким святителем в Галиче не бывал. Сей же великий святитель пришествием своим возвеселил благородного князя Георгия Дмитриевича и всю страну его, понеся благословение дарование ему и всей земли Галичества.

Без сомнения, автор «Жития Паисия», живший в конце XVII столетия, заимствовал это сообщение из не дошедших до нас галических летописей, на которые он неоднократно ссылается, как на источник следений о преподобном. Его понять можно: в то время — и даже в прошлом веке — у галичан сохранялось подчеркнутое уважение к собственным князьям, несмотря на то, что многие из них — прежде всего сам Юрий Дмитриевич и его сын Дмитрий Шемяка — давно уже рассматривались в качестве отрицательных персонажей отечественной истории. Святитель с удивительного отношения к галическим князьям явился и курился летописца Воскресенского монастыря в Солигаличе, в разных редакциях которых сохранились бесценные крупицы местной летописной традиции.

В рассказе Вологодско-Пермской летописи, напротив, преобладает оттенок иронии. Узнав о приезде святителя, Юрий Дмитриевич выходит навстречу ему с боярами и лучшими людьми своими. Но, желая

поразить многолюднем столицей собственного княжества (кто знает, — верно, думал князь, — не собирается ли святитель прикинуть разные вольности — лишь бы была ослаблена собиравшая всех под свою руку Москва), но Юрий Дмитриевич поспешил собрать «чернь» — крестьян и простолюдинов — из городов своих и волостей и из сел, и из деревень. Великое их множество князь выстроил на городском валу — от въезда в город до княжеского дворца на горе Столице (или Балчуг). Стоял морозный зимний день, и галичане, продрогнув от долгого ожидания, зябко кутались в очищенные туалеты. Фотий даже не удивился столь великой толпе, он вошел в городской посад и помодился в соборной церкви Спаса Преображения, что стояла «на посаде, на Подоле, у озера» (то есть недалеко от нынешних строений Николаевского Староторжского монастыря), там, где у подножия Балчула разместились огорода). Выйдя же из церкви, святитель с упреком сказал князю: «Сын, не видал я столько народа на овечьих перстях», — явно посмеиваясь над одеждой простонародья. «Князь ведь хотел показать, как много народа имеет, — с улыбкой отмечал летописец, — а святитель в глуме то вменил себе».

Далее Фотий начал с князем переговоры о мире, — о том, что более всего всегда требовалось Руси, особенно в ту эпоху, когда с запада грозила Литва, с

югом и востоком — Орда, когда многие русские княжества ценой кровопролития расчищали закрепить собственные вольности — лишь бы была ослаблена собиравшая всех под свою руку Москва, но Юрий Дмитриевич соглашался лишь на перемирие, не желая внимать словам святителя о мире: слишком глубокой казалась князю рана, нанесенная родовому самолюбию.

Исчерпав все аргументы, Фотий в гневе покинул Галич. «И не благословил ни его (князя — А. А.), ни града его». И тут-то случилось чудо: на галичан внезапно напал великий мор, как бы в наказание за строптивость князя.

Интересно отметить, что в начале этого же года мор вновь свирепствовал в Москве. Как бы предвещавшая грядущие бедствия феодальной войны, он явился причиной смерти князя Василия Дмитриевича. Н. М. Карамзин пишет, что это была эпидемия чумы, завезенная в 1420 году в Псков из Дерпта (совр. Тарту).

Юрий Дмитриевич, наблюдая страшную картину

мученик и гибели людей от неведомой болезни, прекрасно понял первопричину эпидемии. Как любой человек средневековья, он узрел в ней знамение Божьего гнева. Времени для раздумий не оставалось. Князь немедленно вскочил на коня и бросился вдогонку за святителем. Нагнал он его далеко за городом — в селе Пасынкове. «И начал ему быть челом и молиться о своем